

حال امت کہ ہنرمنداں بمیزند..... ۱۹۵۷

Digitized by Khilafat Library Rabwah

چند روز موتے الاعتصام میں جو اپنے شمس اہل حدیث کا ترجمان ظاہر کرتا ہے۔ دستور ساز کشمیر کی سفارشات پر جو ریزولوشن الیگزیشن کے اس گروہ نے جو مدبر الاعتصام کے ہم خیال میں پاس کئے تھے۔ جن میں ایک ریزولوشن میں یہ اعتراض کیا گیا تھا کہ ان سفارشات میں ملاحظہ و مرتدین کے حقوق شہریت کی تو فیض نہیں کی گئی۔ اس پر افضل نے بھی تبصرہ کیا تھا اور مفت روزہ آفاق نے بھی اپنے نقطہ نظر سے کچھ اعتراضات کئے تھے اس پر اب الاعتصام نے ایک نوٹس تحریر کیا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے :-

”افضل اور آفاق نے اس پر الیگزیشن کیا ہے۔ افضل کا اعتراض قہاری سمجھ میں آسکتا ہے کیونکہ وہ جس مذہب کا ترجمان ہے اس کی دیانتداری سے یہ رائے ہے۔ کہ مرزا صاحب کو نہ ماننے والے سب کا فریضہ بشرطیکہ مرزا صاحب کی دعوت ان تک پہنچ چکی جو۔ افضل کے اضطراب کا بھی میں احساس ہے۔ کیونکہ اب تک انگریزوں کے کھونٹے پر انہوں نے اچھل کود کی ہے اور اس کے چلے جانے کے بعد انہیں بے چارگی کا سامنا ہے۔ ان کی بے چینی کا بڑا سبب یہ بھی ہو سکتا ہے کہ کہاں سے گوئی لاکھ کہیں اور یقین دلائیں کہ ان بدلے ہوئے حالات میں ہم عام مسلمانوں کو کافر نہیں سمجھتے مگر عمل کی صلح اب تک مسلمانوں اور ان میں حل ہے۔ چنانچہ یہ اب بھی اہل سنت کے اقتدار میں ناز نہیں پڑھتے۔ اہل سنت کے محصوم بچوں کے جنازہ میں شریک نہیں ہوتے اور ازدواجی رشتہ اور ناطقہ بھی مسلمانوں سے قائم نہیں کرتے

البتہ ہم یہ نہیں سمجھتے کہ سرمد صاحب کو خدا نخواستہ کی خطرہ ہے ؟

(الاعتصام ۱۹ نومبر ۱۹۵۷ء)
ہمارا خیال ہے کہ جناب سرمد مدبر آفاق اب سمجھ گئے ہوں گے کہ اہل حدیثوں کی یہ انجمن جس نے سفارشات پر اعتراضات کئے ہیں۔ ملاحظہ اور مرتدین کے شہری حقوق کا کیوں تعین کرانا چاہی ہے۔ اہل حدیث کو عام ملاحظہ اور مرتدین سے کوئی تعرض نہیں اور نہ کوئی ان سے وجہ پر خاش ہے۔ وہ تو صرف ”مرزا اہل سنت“ کا قلع و قمع بذریعہ حکومت چاہتے ہیں۔ کیونکہ انگریز کے عہد میں تو مرزا اہل حدیث

کے کھونٹے پر اچھل کود کرتے رہے ہیں۔ اب خبر سے یہاں مدبر الاعتصام جیسے بڑے مسلمانوں کی حکومت ہے اگر وہ بھی ان کے ملازم کی حفاظت اور حمایت نہ کریں تو کیا مسلمان یا ہندو کو کمرے گھاہ ؟

اصل بات یہ ہے کہ مدبر الاعتصام باقی دشمنی حتیٰ کی طرح عوام کو یہ دھوکا شروع سے دیتے چلے آئے ہیں کہ احمدیت انگریز کی وجہ سے ترقی کرتی ہے اور نہ اس میں ذاتی کشش کچھ بھی نہیں رہا ہے بلکہ انگریز چلا گیا ہے اور ان لوگوں کے سامنے یہ سوال آیا ہے کہ باوجود انگریز کے چلے جانے کے احمدیت سپر بھی جاوے ترقی پر گامزن ہے بلکہ اس نے لوگوں کو اور بھی متاثر کرنا شروع کر دیا ہے تو بجائے اسی کے کہ یہ لوگ نیک نیتی سے مل بولٹ کی چھان میں کرتے جو اس کی ترقی کا باعث ہو رہے ہیں۔ انہوں نے عوام کو یہ باور کرانا شروع کر دیا ہے کہ موجودہ حکومت بھی مرزا کی نوازی کر رہی ہے اس لئے زور دے کر ملاحظہ اور مرتدین کے شہری حقوق کا تعین کر دیا جائے اور اپنا خود ساختہ نسخہ کہ مرتد کی سزا اسلام میں قتل ہے اس بہانہ سے قانون میں گھسیٹ دیا جائے۔ پھر حکومت مجبوراً ”مرزا میوں“ کو مرزا قرار دے کر سنگار کر دے گی اس طرف اہل ایمان کی ناپائیداری پر دے پڑ جائیں گے اور ان کا عہرم رہ جائے گا۔

اس خیال امت و حال امت و جنوں شیخ سعیدی علیہ الرحمۃ نے کیا ہی خوب فرمایا ہے ”حال امت کہ ہنرمنداں بمیزند“ بے مبراں جانے ایساں گیرند“ چاہیے تو ہم غصا کہ یہ اہل حدیث ملا بجائے کو مکتبی بننے کے اور گھٹنے کے نیچے یا اوپر پا جامہ رکھنے والے ایسے مسائل میں ہندی کی چندی نکالنے میں وقت ضائع کرتے کوئی ٹھوس تبلیغی کام کر کے دکھانے۔ تاکہ ہندو مسلموں کی نشوونما کے علاوہ مسلمانوں کے دلوں میں بھی ان کی طرف سے اعتماد پیدا ہوتا۔ مگر انہوں نے اس ضمن میں بھی ایک مدعی میں جو کچھ کیا وہ یہی ہے کہ وہ احمدیہ حبیبی فعال جماعت کے راستہ میں صرف روڑے اٹکانے کی کوشش میں مصروف رہے ہیں۔ اور ان کی اب یہ حالت ہو گئی ہے کہ

نہ خدا ہی ملانہ دصال صم نہ ادر کے رہے نہ ادر ہے مسلمان جو اب باہوش ہو گئے ہیں اور ملازم کے ڈھکیلا وغیرہ مسائل کی الجھنوں میں پھنس کر نہیں رہنا چاہتے۔ وہ ان فقہان شہر سے پوچھتے ہیں کہ کہ بتاؤ تم جو انہیں کافر و مرتد کہتے ہو اور کہتے ہو

پہلے حکومت انہیں اقلیت قرار دے اور پھر ان کی تبلیغ روکی جائے اور اگر کوئی احمدی ہو تو اس کو مرتد قرار دے کر کابل کے امیروں کی طرح حکومت سنگسار کر دے۔ تم نے عملاً جماعت احمدیہ کے عقائد کیا ٹھوس کام کیا ہے ؟ غیر مسلموں میں کتنے مشن تم نے کھولے ہیں ؟ مسلمانوں کو باجہد اسلام کرنے میں اور ان کو صحیح اور فعال مسلمان بنانے میں کیا حقیقی کام کیا ہے ؟ تو ایسے معزز ضعیف کو چونکہ جو اب دینے میں انہیں مشکل پیش آتی ہے اور اپنا کچھ بھی کام نہیں دکھا سکتے کیونکہ مسجدوں کے حجرہوں میں بیٹھ کر کھپا احادیث پر چند قیاسی حواشی درحواشی لکھ کر کاغذ سیاہ کر دینے سے عوام کو کوئی دلچسپی نہیں ہے اس لئے یہ بلا جانتے ہیں کہ قانون ساز اسمبلی میں ان کی مدد کو پہنچے۔ اور کوئی قانون خواہ کتنا ہی قرآن کریم کی تعظیم کے منافی ہو ایسا بنا دے جس سے ہمارے ہاتھ میں خون چھینا آجائے جس سے ہم احمدیوں کو کافر و مرتد قرار دے دیکر ان کا سنگساری کے خون خورے لکھ کر اس طرح احمدیت کا قلع قمع ہو جائے۔ تو پھر عوام کے دلوں میں ہماری ہی حکومت ہو جائے گی۔ نہ صرف ہم بلکہ حکومت کی باگ ڈور بھی جس طرف چاہیں ہم ہی موڑا کریں گے۔

مدبر الاعتصام نے اپنی اس فنکاری سے کام لیکر جو ملازم کی وجہ سے مسائل کی کھال نکالنے کی مشق سے آپ میں کمال کی حد کو پہنچ چکی ہوئی ہے۔ عوام کی الجھنوں میں خاک جھونکنے اور اپنی تین آمانیوں اور سال پروردہ لٹا لینے کے لئے احمدیوں کو مجرم ٹھہرانے کے لئے ان پر دوسرے مسلمانوں کو کافر سمجھنے کا الزام لگایا ہے گویا کہ یہ کوئی ایسا کام ہے جو آپ نے پہلے مسلمان علماء میں بھی دیکھا سنا ہی نہیں تھا اور صرف ”مرزا میوں“ ہی نے یہ کام کیا ہے اور آپ کو گویا پتہ ہی نہیں کہ

اسی گناہیت کہ در شہر شمانیز کند سیا ندوی دیوبندیوں اور ہم ملیوں کو۔ یا بریلوی ندویوں اور دیوبندیوں کو۔ اور ذوقی بریلویوں اور ندویوں کو کافر و مرتد اور اس لئے واجب القتل نہیں سمجھتے ؟ کیا دیوبندیوں کے پیچھے نمازی پڑھنے والا کافر و مرتد نہیں ہوتا ؟ بلکہ کیا ایک فرقہ کا آدمی دوسرے فرقہ کو اپنے عقائد کے مطابق کافر و مرتد سمجھنے کی وجہ سے بھی کافر و مرتد نہیں ہوتا ؟ پھر کیا مدبر الاعتصام کو یہ علم نہیں ہے کہ ہر شہر میں ایسی مساجد ہیں جن پر بورڈ لگے ہوئے ہیں کہ یہاں حنفیوں یا اہل حدیث وغیرہ کے طریق پر نماز پڑھنا ہوگی درختناج کا وہ خود ذمہ دار ہوگا ؟ کیا مولانا نے خود کسی شرک پرست کے بچہ کا جنازہ پڑھا ہے ؟ پھر مولانا بے توبتا ہے کہ احمدیوں نے کب کسی مسلمان کو کھلانے والے کو واجب القتل ٹھہرایا ہے ؟ اور کب کہا ہے کہ فلاں فرقہ کو حکومت اقلیت قرار

دے کر اس کے مسلمانوں سے علیحدہ بشہری حقوق متعین کرے ؟ مسلمانوں میں اتنے فرقے ہیں اور کوئی فرقہ ایسا نہیں جو باقی سب فرقوں کو کافر و مرتد سمجھے کہ واجب القتل نہ قرار دیتا ہو۔ احمدیوں نے تو ایک بھی مسلمان کھلانے والے کے خلاف خواہ اس کے اعتقاد اتنے کتنے بھی اسلام سے متفاد ہوں واجب القتل ہونے کا فتوے کبھی نہیں دیا۔ اگر دیا ہے تو دکھاؤ ؟ پھر ایک بھی ایسے مسلمان کے خلاف حکومت سے نہیں کہا کہ اس کو مسلمانوں سے علیحدہ شمار کیا جائے۔ مگر باقی تمام فرقوں کے علماء نے ہر دوسرے فرقے کے متعلق ایسی ہی فتوے دیا ہوا ہے۔ آپ نے ان کا تو ذرا بھی ذکر کرنا من سب نہیں سمجھا۔ پھر احمدیوں پر جو سب سے کچھ تو وجہ ہے۔ آخر وہی بات ہے نا۔

ہم انگریزوں تو کھلائیں مرطی شیخ چپ ہو تو توکل پھر سے تم جسے چا ہو چڑھا لو سر پر ورنہ یوں دوش بہ کاکل پھرے مولانا اصل بات یہ ہے کہ آپ احمدیت کی ترقی سے جلتے ہیں۔ آپ کی جماعت اس کے مقابلے میں کوئی اسلامی کام پیش نہیں کر سکتی۔ آپ ڈرتے ہیں کہ قوم آپ سے کچھ ٹھوس کام کے دکھانے کا مطالبہ کرے گی۔ آپ اس کو کچھ بھی نہیں دکھا سکتے۔ اس لئے آپ چاہتے ہیں کہ احمدیت میں سے کپڑے نکالے جائیں۔ اس پر اعتراضات کاغذ اڑایا جائے تاکہ قوم کی نظروں سے آپ کی اپنی ناپائیداری اور بے بسی چھپ جائے۔ کیونکہ وہ اپنی کھلی آنکھوں سے دیکھ رہی ہے کہ اس حدت اسلام کا کام صرف ”مرزا اہل سنت“ ہی کر رہے ہیں جس کو خود ان کے کافر و مرتد اور واجب القتل ٹھہرانے والوں نے مجبوراً تسلیم کیا ہے۔ ان کو تسلیم کرنا پڑا ہے ؟

قادیان میں احمدیہ ٹورنامنٹ
ہجرت سے بعد سے لیکر قریباً ہر سال درویشان قادیان میں ورزش کا سنتی پیدا کرنے نیز تفریح طبع کے لئے کھیلوں کا یہ پروگرام بنا یا جاتا ہے۔ چنانچہ اس سال بھی مؤرخہ ۱۹ نومبر جمعرات تا ۱۳ ستمبر پانچ دن تک زیر اہتمام کم کم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب انچارج احمدیہ ٹورنامنٹ درویشان نے مندرجہ ذیل کھیلوں میں حصہ لیا۔ والی بال۔ والی بال پیر۔ ٹینس۔ ٹیبل ٹینس۔ سوکر۔ ڈور۔ ایک سیل۔ ڈور کشیاں۔ بڈی اس ٹورنامنٹ میں غیر مسلم اہل سنت نے بھی دلچسپی دکھائی کیونکہ کایچ بڑا دلچسپ تھا۔ مؤرخہ ۱۱ ستمبر کو نماز مغرب سے قبل نکیہ کمال الدین کے پاس تلاوت نظم تقسیم انعام اور دعا کے بعد احمدیہ ٹورنامنٹ کا یہ شاندار پروگرام بفضلہ تعالیٰ اختتام کو پہنچا محمود احمد قادری

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی صفت و احوال

پہر کھنے کا ایک آسان طریقہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اللہ تعالیٰ نے اس زمانے کی ضروریات کو مد نظر رکھتے ہوئے اور اپنے پیارے رسول سید حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمائی ہوئی باتوں کو پورا کرنے کے لئے حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک وجود کو دنیا کی اصلاح اور بہبودی اور اسلام کو تمام مذاہب عالم پر غالب کرنے کے لئے بعوث فرمایا۔ آپ نے ہر درد امور بھریں احسن اور کما حقہ سراسر انجام دیئے۔ نیز قرآن کریم اور احادیث نبوی کے ذریعے سینکڑوں دلائل سے اپنی صداقت دنیا پر واضح کی اور ہزار ہا تازہ نشانات دکھا کر اتمام حجت کی گواہی کو ابھی تک ماننے کی توفیق نہیں ملی۔

خدا کے اس مامور اور مرسل نے ان لوگوں کے انکار کی یہ حالت دیکھا کہ صادق و کاذب میں فرق کرنے کی ایک نہایت آسان صورت پیش کی جس کو آج پھر ہم طالبان حق و ہدایت کے سامنے پیش کرتے ہوئے ان سے ارادہ ہمدردی عرض کرتے ہیں کہ وہ عداوت و تعصب اور جانبداری وغیراٹ سے اپنے آپ کو منترہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے اس تحریر پر غور کریں۔ اور وہ یہ ہے کہ بجائے اس کے کہ انسانوں سے بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی صداقت دریافت کریں۔ رب العالمین کی بارگاہ عالی میں جھک کر اسی سے جو جانتا ہے کہ کون مفتزی اور کاذب ہے اور کون صادق جو علم رکھتا ہے کہ کون ایماندار ہے اور کون بے ایمان، جو دعاؤں کو سنتا اور عاجزوں کی فریادوں پر اپنی رحمت کا ہاتھ لگا کر تاجر جس کی اپنی مفد میں کتاب میں ہم سے اجیب دعوت اللہ صلی علیہ وسلم کے ذریعے قبولیت دعا کا وعدہ کیا ہے اور جو سرگز وعدہ خلاف نہیں ہے۔ عاجزی سے درخواست کریں کہ لے ہمارے خانقاہ مالک دنیادی بحث و تمحیص ہمارے دل کو اطمینان نہیں لاسکی۔ اب ہم اس معاملہ کو تیرے سپرد کرتے ہیں اور تیری ہی رحمت اور تقدس کا دامن پکڑ کر تجھ سے ملتی ہیں۔ ہمیں بتا کہ احمدی سچا ہے یا نہیں؟ تا ایسا نہ ہو کہ اس کے سچے ہونے کی صورت میں ہم اس کو قبول نہ کرتے ہوئے گمراہی میں آجیں اور ہمارا احترام لوگوں میں ہو جو تیرے انبیاء و مرسلین کے منکر ہیں۔ اگر یہ طریق اختیار کیا جائے تو ہم اپنے تجربہ

کی بنا پر کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ رو باع یا کثوف کے ذریعہ حقیقت حال سے مطلع فرمادیتا ہے کیونکہ اسلام کا خزانہ وہ ہے وہ دعاؤں کو سنتا اور اپنے بندوں کی مشکلات کو دور فرماتا ہے سو یہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ کوئی انسان سچے دل سے اس خدا کے دربار میں حاضر ہو اور ناکام واپس آئے اس قسم کے مجاہدہ کے متعلق مسیح موعود علیہ السلام نے بعض ہدایات بھی دی ہیں۔ اس لئے حضور کا اصل ارشاد نقل کیا جاتا ہے:- حضور اپنی کتاب "نشان آسمانی میں تحریر فرماتے ہیں:-

"حق کے طالب جو مواخذہ الہی سے ڈرتے ہیں وہ بلا تحقیق اس زمانہ کے مولویوں کے پیچھے نہ چلیں۔ اور آخری زمانہ کے مولویوں سے جیسا کہ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے دیا ہی ڈرتے رہیں اور ان کے فتوؤں کو دیکھ کر حیران نہ ہو جائیں۔ کیونکہ یہ فتوے کوئی نئی بات نہیں۔ اور اگر اس عاجز پر شک ہو۔ اور وہ دعوتے جو اس نے کیا ہے اس کی صحت کی نسبت دل میں شبہ ہو۔ تو میں ایک آسان صورت رفع شک کی بتلانا ہوں۔ جس سے ایک طالب صادق انشاء اللہ مطمئن ہو سکتا ہے اور وہ یہ ہے کہ اول تو برصوح کر کے رات کے وقت دو رکعت نماز پڑھیں جس کی پہلی رکعت میں سورہ یسین اور دوسری رکعت میں اکیس مرتبہ اخلاص پڑھیں۔ بعد اسکے تین سو مرتبہ درود شریف اور تین سو مرتبہ استغفار پڑھ کر خدا تعالیٰ سے دعا کریں کہ اے خاد کریم تو پوچھنا کہ یہ حالات کو جانتا ہے اور ہم نہیں جانتے۔ اور مقبول اور مردود اور مفتزی اور صادق تیری نظر سے پوشیدہ نہیں رہ سکتا۔ پس ہم عاجزی سے تیری جناب میں التجا کرتے ہیں کہ اس شخص کا تیرے نزدیک کہ جو مسیح موعود اور ہدی اور مجتہد الوقت ہونے کا دعوتے کرتا ہے۔

کیا حال ہے۔ کیا صادق ہے یا کاذب؟ اور مقبول ہے یا مردود۔ اپنے فضل سے یہ حال رویا یا کشف یا الہام سے ہم پر ظاہر فرما۔ تا اگر مردود ہے۔ تو اس کے قبول کرنے سے ہم گمراہ نہ ہوں اور اگر مقبول ہے اور تیرے طرف سے ہے تو اس کے انکار اور اس کی امانت سے ہم ہلاک نہ ہو جائیں۔ ہمیں ہر ایک قسم سے بچا اور ہر ایک وقت تجھ ہی کو ہے اپنی

یہ استخارہ کم از کم دو ہفتے کریں۔ لیکن اپنے نفس سے خالی ہو کر کیونکہ جو شخص پہلے ہی بغض سے بھرا ہوا ہے۔ اور ہڈی اس پر غالب آگئی ہے۔ اگر وہ خوب میں اس شخص کا حال دریافت کرنا چاہے جس کو وہ بہت ہی برا جانتا ہے۔ تو شیطان آتا ہے اور موافق اس خدمت کے جو اس کے دل میں ہے اور پر ظلمت خیالات اپنی طرف سے اسکے دل میں ڈال دیتا ہے۔ پس اس کا کچھلا حال پہلے سے بھی بدتر ہوتا ہے۔ سو اگر تم خدا تعالیٰ سے کوئی خبر دریافت کرنا چاہے تو اپنے سینہ کو بکلی بغض اور عناد سے دھو ڈالو اور اپنے تئیں بکلی خالی نفس کر کے اور دو پہلوؤں بغض اور محبت سے الگ ہو کر اس سے ہدایت کی روشنی مانگ۔ کہ وہ ضرور اپنے وعدہ کے موافق اپنی طرف سے اپنی روشنی

نازل کرے گا۔ جس پر نفسانی اہام کا کوئی دخل نہیں ہوگا۔ سوائے حق کے طالبو۔ ان مولویوں کی باتوں سے فتنہ میں مت پڑو۔ اگھر اور کچھ مجاہدہ کر کے اس فرسی اور قدیر اور علیم اور ہادی مطلق سے مدد چاہو اور دیکھو کہ اب میں نے یہ دعوتی تبلیغ بھی کر دی ہے۔ آئندہ تمہیں اختیار ہے۔ ص ۳۳ ص ۳۴

بالآخر ہم اپنے ذہن منہی سے سبکدوش ہوتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اس طریق کو اپنے بندوں کی ہدایت کا موجب بنائے اور انہیں اس پر عمل کرنے کی توفیق بخشنے۔ پس کیا ہی مبارک ہے وہ روح جو اس طریق سے فائدہ اٹھائے ہوئے خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرے۔ دما علینا الالبلیغ ہم فرض اپنا دوستوں میں کر چکے ادا اب بھی اگر نہ سمجھو تو سمجھاؤ گا خدا

سید عطاء اللہ شاہ بخاری کے ارشادات گرامی

عذاب الہی اگر ہی لھے گئے

(منقول از اخبار مساعداً لاہور ۲۰ نومبر ۱۹۵۰ء)

مورخہ ۲۲ ستمبر ۱۹۵۰ء میں مولانا کی ایک تقریر شائع ہوئی ہے۔ جو انہوں نے حال ہی میں منظر گڑھ میں ارشاد فرمائی تھی۔ اس تقریر سے معلوم ہوتا ہے کہ مولانا کا مسک اب سمازوں سے مکمل مایوس ہو گیا ہے۔ اس تقریر کے بعض اقتباسات درج ذیل ہیں

اسلام اور کمیونزم

مولانا مودودی ہزار تقریریں کریں۔ یہ لوگ تو قرآن کو ماننے کے نہیں۔ اگرچہ وہ بہت آسان ہے یہاں جو چل رہا ہے وہی چلے گا۔ کفر کفر سے لڑیگا آگے آگے اسپر یازم ہے اور پیچھے پیچھے کمیونزم سؤر کے پیچھے کتا ہے، کمیونسٹوں سے ہماری جنگ کیسی، اسلام اور اشتراکیت کا جھگڑا کیا میں تو پوچھتا ہوں کہ اسلام ہے کہاں۔ جس سے کمیونزم کی جنگ ہوگی۔ یہ نور دوسری کمیونزم کی امریکی امپریلزم سے جنگ ہے، بیشک دوس کا نظام خمسہ صریحاً الاخرۃ۔ لیکن ہمارا (برطانوی) نظام تو خمسہ صریحاً دنیا والاخرۃ ہے۔

بے دلی مانے تماشا کہ نہ عبرت ہے نہ ذوق بے کسی مانے تمنا کہ نہ دنیا ہے نہ دین اب ہمارے دلی بیماری مولانا مودودی کی ہو گئی ہے۔ ہم جس چٹان کی چوٹی پر کھڑے ہیں۔ علامہ مودودی بھی اس پر چڑھنے کی کوشش کرنے لگے ہیں کاش کہ وہ ہماری حالت سے عبرت حاصل کرتے قرآن سناتے سناتے جوانی گذر گئی۔ بڑا ناچار ہوا ہے۔ لیکن اس قوم نے نہ ماننا تھا اور نہ مانا۔ اور

حسین سے بڑھ کر کون ہوگا کہ نبوت کے ہونٹ جس کے ہونٹوں کو چوستے تھے، سامنے فرات کے کنارے سوار اور کھتے پانی پیتے تھے۔ لیکن حکومت الہیہ کے علمبردار کے لئے پانی کا ایک گھونٹ بھی بیکر نہ تھا۔ ستر ہزار اڈٹ موجود تھے طے تو اب کے سب بیزید کو اور ایک بھی نہ ملا حسین کو اگر آسمان سے کوئی فرشتے اتر آئیں تو الگ بات ہے ورنہ اگر قوم ہی ہے تو انشاء اللہ الیکشن کے بعد علامہ مودودی بھی وہیں گئے، جہاں آج ہم ہیں، یہ قوم اسلام کو دٹ دے چکی اور آپ لے چکے، حضرت سید احمد بریلوی کے برابر ہم میں کون ہوگا۔ اپنے وقت کے غوث و مصلح اور شریعت اسلام کے امام اسلامی حکومت قائم کی دارد فر سے لے کر ادھر تک سب عالم تھے۔ شریعت کا قانون نافذ کیا کہ نیکی کی جزا ملے گی اور بدی کی سزا ملے گی۔ لیکن ہوا کیا؟ ایک ہی رات میں سب قتل کر دیئے گئے اور صبح اٹھے تو ایک بھی باقی نہ تھا۔ یہ قصہ اب یوں ہوگا۔ یہ ماننے کے ہیں نہیں اور عذاب الہی ملے گا نہیں۔ بنی اسرائیل کی طرح فیصلہ ہو چکا ہے۔

یہ اب یوں ہی ہوگا۔ عذاب الہی اگر ہی لھے گا اس کپڑے میں جو میں پڑ چکی۔ گلے میں اسکی صفائی ممکن ہی نہیں۔ اب اس لباس کے اتارے بغیر چارہ نہیں غریبوں کی آئیں اور بیواؤں کی نگاہوں کے باعث آنے والے انقلاب کی دھب کوئی نہیں روک سکتا۔

جوہدی ظفر اللہ خان ہذا مستحکم عقائد کا اور فکشن میں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ادوارہ و بذریعہ ڈاک انجریل سر محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ حکومت پاکستان نے ادوارہ و کتاوا میں اپنی ایک حالیہ پریس کانفرنس میں بیان دیتے ہوئے اس خیال کی تائید کی کہ ادارہ اقوام متحدہ کی کمیونٹی میں چین کو تسلیم کر لے اور اس میں الاقوامی ادارہ میں اس کی نمائندگی ہو۔

موصوف نے اپنے اس بیان میں پاکستان کے مختلف مسائل خصوصاً مسئلہ کشمیر کا ذکر کیا۔ اور اس تنازعہ کو حل کرنے کے لئے کشمیر میں آزادانہ اور اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ منعقد کرنے کا پرزور مطالبہ کیا۔

اس پریس کانفرنس کے متعلق دو مضموی جے کیپٹل نے سنڈ جانس نیوز فاؤنڈیشن کے اخبار ٹیلی نیوز میں جو کچھ شائع کیا ہے اسے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

پاکستان نے کمیونٹی چین کو تسلیم کر لیا ہے اور پاکستان کے وزیر خارجہ سر محمد ظفر اللہ خان کی پرزور رائے ہے کہ ادارہ اقوام متحدہ کو بھی ایسا ہی کرنا چاہیے۔

سر محمد ظفر اللہ خان نے جو اقوام متحدہ کی اسمبلی میں شرکت کرنے والے پاکستانی وفد کے قائد بھی ہیں بتایا کہ چین کی کمیونٹی حکومت کو تسلیم کرنے کا فیصلہ انعقاد کی بنا پر ہو چکا ہے نہ کہ اس سول کی بنا پر کہ آیا یہ امر مستند ہے یا نہیں۔ اس سوال کے جواب میں کہہ رہے تھے کہ انہوں نے اس کے متعلق آپ کی کیا رائے ہے۔ سر محمد ظفر اللہ خان نے کہا کہ چین میں کمیونٹی حکومت قائم ہونے سے ایک عرصہ ہو چکا ہے مگر کمیونٹی چین کے بااثر حکمران ہیں۔ خواہ ہم ان کی پالیسیوں کو تسلیم کریں یا نہ کریں تو انہیں ادارہ اقوام متحدہ سے علیحدہ رکھنے کا مطالبہ ہوگا۔ کہ ہم ۵۰ لاکھ ڈالر ڈانڈوں کو اس نمائندگی سے محروم کر رہے ہیں۔ جس کا ہم نہیں حق حاصل ہے۔

سر محمد ظفر اللہ خان نے بتایا کہ چین کی رکنیت کی باضابطگی کے متعلق کوئی دعوای نہیں ہے۔ وہ بھی ادارہ اقوام متحدہ کا رکن ہے۔ بلکہ پانچ اکابر میں شامل ہے۔ صرف سوال یہ ہے کہ اس کی نمائندگی کون کرے۔ ایک چینی کسان کی زندگی اس کی پیدائش سے موت تک مصیبت و آلام کی زندگی ہے۔ چینی کسان کی کمیونٹی یا غیر کمیونٹی کچھ بھی نہیں ہیں جو بھی ان کی مصیبت کو دور کرے۔ اس کا وہ فیصلہ مقدم کریں گے۔

یہ کانفرنس فرسودہ طریقہ کی نہ تھی سر محمد ظفر اللہ خان کی یہ کانفرنس رسمی طرز کی نہ

تھی۔ وزیر خارجہ پاکستان کو تقریر کرتے ہوئے سن کر کوئی یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ ان کی کانفرنس گھڑی گھڑائی ہے۔

سر محمد ظفر اللہ خان کی شخصیت نہایت پر وقار ہے اور جب موصوف کو اپنے مضمون سے گہری دلچسپی ہوتی ہے تو وہ نہایت تیز رفتاری سے بولتے ہیں۔ آپ کے طرز تقریر کے ساتھ آپ کے حرکات و سکنات بھی مقصد کے اظہار میں معاون ہوتے ہیں۔ اور سامعین آسانی سے سمجھ سکتے ہیں کہ پاکستانی کابینہ کا یہ رکن نہایت مستحکم عقائد کا مالک اور صاف گو شخص ہے۔ سر محمد ظفر اللہ خان کی سیرج یونیورسٹی کے گریجویٹ ہیں۔ تقسیم ملک سے قبل موصوف نے ہندوستانی پارلیمنٹ اور قانون کے میدان میں نہایت ممتاز زندگی گزاری ہے۔

سر محمد ظفر اللہ خان بھی تقسیم ہند کے ممتاز حامیوں میں تھے۔ اور تقسیم کے بعد موصوف نے وزیر اعظم مسٹر لیاقت علی خان کا نہایت مستعدی سے ساتھ دیا ہے۔

پاکستان کے مسائل

سر محمد ظفر اللہ خان نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ پاکستان کے سامنے اب بھی متعدد مسائل ہیں۔ موصوف نے بتایا کہ ڈکسن کی رپورٹ کی تفصیلات میں کل امور آگئے ہیں۔ لیکن پاکستان نے رپورٹ کے اس فیصلہ پر اعتراض کیا تھا۔ جس میں یہ سفارش کی گئی تھی۔ کہ دونوں مملکتوں کو اپنے حل تلاش کرنے کا ذمہ دار بنایا جائے۔ کہ پاکستان کا یہ دعوی تھا۔ کہ کشمیر کے اندر آزادانہ استصواب رائے عامہ ہو تاکہ باشندگان کشمیر اپنی مرضی سے دو مملکتوں میں سے کسی ایک سے الحاق کریں۔ عبادت نے اس کو حوالہ تو تسلیم کیا۔ لیکن وہ ضروری رائے طلبی کے سلسلے میں برابر مشکلات پیدا کرتا رہا۔

وزیر موصوف نے بتایا کہ دولت مشترکہ کے ان دو ممبروں کے درمیان خاص دشواری ہے۔ کشمیر کا زیادہ حصہ بھارت کے قبضہ میں ہے۔ تقسیم کے موقع پر یہ طے پایا تھا۔ کہ پاکستان بھارت سے ... ۱۹۵۰ میں فوجی ذخائر ہالے گا۔ لیکن ابھی تک پاکستان محض ... ۳۰ لاکھ پاسکے۔ اسلحہ کے بیشتر کارخانے بھارتی قبضہ میں واقع ہیں۔ اور پاکستان کو ہر چیز غیر مالک سے خریدنا پڑی اس سوال کے جواب میں کہ کس قسم کی رسدوں کی ضرورت ہے۔ سر محمد ظفر اللہ خان نے کہا کہ ہمیں کاروں سے لیکر میدان جنگ کے لئے ہر قسم کا سامان چاہیے۔ انجریل وزیر موصوف نے اس

الفاظ میں کہا کہ کو ریائیں فوجوں کو نہ بھیجنے کی وجہ پاکستان میں عمل کی کمی نہ تھی۔ بلکہ حقیقتاً سامان اور تربیت کی کمی تھی۔ ہمارے ملک کے وزیر اعظم وہ پہلے شخص ہیں۔ جنہوں نے اقوام متحدہ کا ساتھ دینے کا اعلان کیا تھا۔ اور پاکستان نے اس کے لئے ... ۵ لاکھ لاکھ بھیجیا۔

سر محمد ظفر اللہ خان نے کہا "ایسی صورت میں کہ پاکستان کے پاس اس کی ضرورت کے مطابق بھی فوج نہیں۔ اس کے لئے فوجی امداد دینا ممکن نہ تھا۔ بلکہ ہمیں تو خود اپنے دفاعی انتظامات مستحکم کرنا ضروری ہے۔"

آزاد اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے عامہ پاکستان کے وزیر خارجہ نے نہایت پر زور الفاظ میں کہا کہ پاکستان کو کشمیر میں ایک آزاد اور غیر جانبدار استصواب رائے عامہ کے لئے اصرار رکھنا چاہیے۔ لیکن اس کی راہ میں زیادہ تر دشواریاں حاصل ہیں۔ کیونکہ ہندوستان کا وہ یہ دولت مشترکہ کے دوسرے ارکان سے مختلف ہے۔ انہوں نے کہا کہ استصواب رائے عامہ منعقد کرنا کیسے ممکن ہو سکتا ہے۔ جب کشمیر میں ہندوستانی فوج کا قبضہ ہے۔ اور وہاں کی حکومت سبونی صدی یہ تہیہ کر چکی ہے کہ ہندوستان کے حق میں فیصلہ ہو جائے۔

اگرچہ کشمیر کا مسئلہ نہایت اہم ہے۔ لیکن دیگر مسائل بھی ہیں۔ اس مسئلے کے متعلق کہ چینی کمیونٹی برت میں داخل ہوئے تو پاکستان کا وہ یہ کیا ہوگا۔ سر محمد ظفر اللہ خان نے کہا۔ کہ یہ ایک پیچیدہ معاملہ ہے۔ چین اور ہندوستان دونوں ملکوں کا برت میں محدود اقتدار کا دعویٰ کرنے اور متنازعہ

شکریہ لغزیت

میں ان بزرگوں عزیزوں اور دوستوں کا تہ دل سے شکر گزار ہوں۔ جنہوں نے میرے والد محترم صاحب چوہدری بدرالدین خاں صاحب کی شہادت پر تعزیت و ہمدردی کے پیغامات ارسال کئے۔ اگرچہ ایک صالح اور خادم دین باپ کا سایہ سر پر سے اٹھ جانا خاندان کے لئے ایک بہت بڑا نقصان ہے۔ لیکن مخلص احباب کے بہرہ دانہ پیغامات ہمارے لئے رنج و اندوہ کو کم کرتے ہیں۔ بڑی درد کا موجب ہو رہے ہیں۔ چونکہ زوراً زوراً جواب دینا قدرے مشکل ہے۔ اس لئے بذریعہ اخبار چند مطر و بطور شکریہ عرض میں دعا کا اظہار اور پلینڈی

اعلانِ شکر و تعزیت حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ صفرہ الغزیز کے حکم سے مسی محمد خورشید کڑک دیو سے میٹھ کو اور رٹز سکنہ دہر میوہ لاہور کی بعیت شکر کی جاتی ہے (دستخوار بوعیت)

علاقہ کے پاکستان سے بہت قریب ہونے کے باوجود یہ مسئلہ پریشان کن ہے۔ نامہ نگار نے سوال کیا کہ آیا آپ کی رائے میں چینی کمیونٹی کو ریائیں جائیں گے۔ اس پر سر محمد ظفر اللہ خان نے جواب دیا کہ وہ یہ کوئی نہیں بتا سکتا۔ ان سے سوال کیا گیا کہ آیا انہیں یورپ میں جنگ ہونے کی توقع ہے اس کے جواب میں انہوں نے کہا۔

"کسی کے ارادوں کا اندازہ لگانا بہت مشکل ہے" ایک اور سوال سر محمد ظفر اللہ خان سے یہ سوال کیا گیا کہ اقوام متحدہ کی فوجوں کے ۳۸ ویں متوازی خط کو عبور کرنے کے متعلق ان کی کیا رائے ہے۔ تو انہوں نے کہا کہ اقوام متحدہ نے ۸۰ ویں متوازی خط کو سرحدی حیثیت سے کبھی تسلیم نہیں کیا۔ اسے شمالی کوریا کے باشندوں نے خود ہی قائم کیا تھا۔ چنانچہ اقوام متحدہ کے اسے تسلیم نہ کرنے کے باوجود یہ خط عبوراً قبول کیا گیا۔ اس لئے خود مختار حکومت کے لئے جو کمیشن قائم کیا تھا۔ وہ پورے ذریعہ کے لئے متعلقہ نڈوں نے کہا کہ اپنی ختم ہو جانے پر بھی یہ ملک ابتری کی حالت میں

پاکستان کے تعلقات

سر محمد ظفر اللہ خان نے کہا۔ کہ کتاوا کے ساتھ ہمارے سیاسی اور صنعتی دونوں قسم کے تعلقات نہایت اچھے ہیں۔ اور بتایا کہ وہ ہائی کمانڈر علی خان کے اس وعدہ پر یہاں آ رہے ہیں۔ کہ انہیں یہاں "درے آرام بھگتا" کتاوا سے خریداریوں کے متعلق سبٹ کو اپنل مشن کے لئے چھوڑ دیا گیا۔

دعائے نعم البدل

بھائی عزیز صاحب اسٹنٹ سٹوڈنٹ ڈیولپمنٹ ایسوسی ایشن گنہ مناعہ دینا جو پورے مشرقی پاکستان کا ایک بڑا بڑا منظور راجی بھر ۱۴ سال بجا رہا ہے۔ چنانچہ ہمدردی سے دعا ہے کہ اس دورانی سے رخصت ہو گیا۔ ان اللہ دانا اللہ راجون۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نعم و سیدہ والدین کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ اور ان کو نعم البدل عطا فرمائے۔

درخواست دعا

ڈاکٹر نذیر احمد صاحب کی اہلیہ اے سینا میں خطرناک طور پر بیمار ہیں۔ زیادہ خون چاہنے کی وجہ سے دل کی شدید تکلیف ہے۔ جلد احباب و صحابہ کرام و درویشان قادیان سے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے کہ مولا کریم ان کو صحت کاملہ عطا فرمائے (دستخوار بشیر احمد)

مجلس احرار حکومت کا خودکاشتہ پودہ ہے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لیڈران احمد کی طرف سے باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ اور آپ کی جماعت کے متعلق یہ بے بنیاد پروپیگنڈا کیا جا رہا ہے۔ کہ احمدیت انگریز کا خودکاشتہ پودہ ہے۔ احمدیہ اور انگریزوں کے درمیان کوئی تعلق نہیں ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ احمدیہ نے کسی جگہ بھی یہ سحر برپا نہیں فرمایا۔ کہ احمدیت انگریز کا خودکاشتہ پودہ ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ احمدیہ وہی اپنی جہانگیر کی شکل احمدیت کے آئینہ میں ڈھکیچھتی ہیں۔ تو وہ بجائے اس کے کہ اپنے کئے پر پشیمان ہوں اٹھے جماعت احمدیہ پر بہتان طرازی کرتے ہیں۔ حالانکہ دنیا جانتی ہے کہ احمدیہ کی پشت پناہی کرنے میں حکومت انگریزی نے ہاتھ کی کافی مدد کی ہے۔

ایسا جو ادیش کیا جاتا ہے۔ جو ہمارے اس دعویٰ کی تائید کرتا ہے لکھا ہے۔
 ”مرزا ایت کے لئے“ حکومت کے خودکاشتہ پودہ ہے کی اصطلاح احمدیہ کی وضع کی ہوئی ہے اس اصطلاح کی تخیل کی محرک کیا بھی چیز نہ تھی۔ کہ مرزا ایت کی گمراہ کن تعلیم پر جو حملے دوسرے مسلمانوں کی طرف سے ہوئے ہیں۔ ان کو ناجائز یا قابل مواخذہ قرار دیکر حکومت مرزا ایت کی سپرین جاتی ہے۔ تو پھر آج مسجد شہید گنج کے مسئلہ میں احمدیہ کی غلط روش پر دوسرے مسلمانوں کی طرف سے اعتراض ہونے پر حکومت احمدیہ کی سپرین رہی ہے۔ اور حکومت کے اعلیٰ افسر حکم دیتے ہیں کہ احمدیہ کے جلسوں میں کوئی گمراہ پوسیدہ کی جائے۔ تو کیا اس بدیہی الاشاج منطقی شکل سے یہی نتیجہ نہیں نکلتا کہ مجلس احرار حکومت کا خودکاشتہ پودہ ہے جس کی آبیاری کرنا اور جسے ضرر جراثیم سے بچانا حکومت اپنے ذمہ سمجھتی ہے۔“ ذمیندار ۳۱ اگست ۱۹۳۵ء
 دفتار محمد عبدالرحمن امرت سہری گنج غنچلیہ لاہور

کاشتکاروں کے لئے چھوٹے ٹریکٹور

لندن وینزویلا ریڈیو، حال ہی میں برطانیہ میں ایک نیا ٹریکٹور بنا دیا گیا ہے۔ جو کام تو وہی کرے گا۔ جو بڑے ٹریکٹور کرتے ہیں۔ لیکن اس کا فائدہ یہ ہے کہ یہ جگہ کم گھرے گا جو نہی کہ اس کی تیل کی کثیر سمندر پار کے ممالک میں پہنچی مختلف لوگوں نے اس میں دلچسپی لینی شروع کر دی۔ اس چھوٹے ٹریکٹور کے ساتھ ساتھ ہی چل بھی سکتا ہے۔ اور اگر چاہے تو سوار بھی ہو سکتا ہے۔ اس کی لمبائی سو فٹ تین انچ اور چوڑائی دو فٹ سات انچ ہے۔

اگر اس کی قیمت چھوٹی ہے تو اس کا یہ مطلب نہیں کہ اس کی قیمت کم ہے۔ اگر کھیت ہو اور جگہ بڑی ہو تو یہ ٹریکٹور اس کے حساب سے چلا سکتا ہے۔ یہ بجلی سے چلتا ہے۔ اور اس کے لئے اس میں بھرا ہوا ہے۔

یہ ٹریکٹور کم سے کم جگہ تک ہسانی سے سڑک سکتا ہے۔ اس کا سینڈل دو جگہ سے استعمال ہوتا ہے۔ اب اگر چلانے والا چاہے تو اس پر بیٹھ کر اسے آگے چلائے۔ اور اگر اسے پیچھے لجانا ہو۔ تو پھر پیشانی والا پیچھے استعمال کرے۔ یہ ٹریکٹور اپنی اہمیت کے لحاظ سے بہت مفید اور کارآمد ثابت ہوا ہے۔

الفضل میں شہزاد ناکھد میاں

تنازعہ کشمیر کے سلسلے میں برطانیہ کے فرائض

رازی بیگ لیس

کتاب نگار سے ہمیں اس کی جو قیمت ملی وہ... ۵ پانچ سو کچھ ہی زائد تھی۔ باخندگان کشمیر نے یہ امر بھی فراموش نہیں کیا کہ برطانیہ کا سیاسی اقتدار اعلیٰ اقسام کے فیضان کی حفاظت کے بدلہ میں ان کے حکمرانوں نے حکومت برطانیہ کو ہمہ گھوڑ اور شاہیں وغیرہ ساکنہ بطور نذرانہ پیش کرنا منظور کیا تھا حال ہی میں یہ نذرانہ محض پانچ شاہوں تک محدود رہ گیا تھا

کشمیر کے اس سودے ہی کی وجہ سے موجودہ ڈوگر خاندان ایک صدی سے اس پر حکمران رہا۔ اور اب ۱۹۴۷ء کے موسم طوفان میں ہمارا جبہ کو اپنی ریاست کا بھارت سے الٹا کر کے اس کا اصلاحی حق حاصل ہوا لیکن کیا ہم اب بھی ایک مطلق العنان حکمران کے اس حق کو تسلیم کرتے ہیں کہ وہ چالیس لاکھ انسانوں کے مستقبل کا سودا کرے۔

ممکن ہے یہ شکایت کرنا ہمارے لئے نامناسب ہو کہ باخندگان کشمیر کی رائے نہیں لی گئی۔ کیونکہ ہم نے ۱۹۴۷ء سے ۱۹۴۹ء میں ان کی رائے لینے کا خیال تک نہ کیا۔ لیکن کچھ باتیں ایسی ہیں۔ جو ہمیں تین سال قبل کہنا چاہیے تھیں۔ اور جنہیں اب بھی مفید طور پر کہہ سکتے ہیں دولت مشترکہ کی دو ساتھی قومیں پاکستان اور ہندوستان جو ادارہ اقوام متحدہ کی بھی ممبر ہیں ۱۹۴۷ء کے معاہدہ تقسیم کی رو سے آزاد اور خود مختار حیثیت کی حامل ہوتیں۔ اس معاہدہ میں حکومت برطانیہ بھی شامل تھی اس معاہدہ کا خاص مقصد یہ تھا کہ جزائریائی تیریاکی اعتبار سے جہاں تک علیحدگی قابل عمل تھی سابق ہندوستان کو تقسیم کر دیا جائے۔ تاکہ اس کے وہ حصے جن میں ہندوؤں کی اکثریت ہو۔ اور وہ حصے جن میں مسلمانوں کی اکثریت ہو۔ اپنے طرز پر خود مختاری حاصل کر لیں حیدرآباد پر بھارتی دعوے کی بھی ناقابل تردید بنیاد تھی۔ حالانکہ یہ دوسرا مسئلہ ہے۔

کہ یہاں حیدرآباد کو شامل کرنے کے لئے ہندوستان کو فخر اعلان شدہ جنگ جانی تھی یا ناجائز کشمیر پر پاکستان کے دعوے کے بھی بنیاد ہے۔ قتل عام سے پہلے ریاست میں ۵۷ فی صدی مسلمان آباد تھے۔ جنوں میں ۱۷ فی صدی سے زائد اور خود کشمیر میں ۹۵ فی صدی۔ ریاست جنوں کشمیر کی سرحدیں ہندوستان کے مقابلہ میں پاکستان سے زیادہ لمبی ہیں۔ اس کی بیرونی سحارت اور رسل و سائل کے تمام سلسلے پہلے پاکستان سے گزرتے ہیں۔ اس کا جنونی خطر پاکستان کی اقتصادیات کے لئے نہایت اہم ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ ہمارا جبہ کے اصطلاحی اطلاق کو عمل میں لانے کے لئے بھارت کی مسلح جدوجہد اصولی اس معاہدے کے منافی ہے۔ جس کی بنا پر مملکت پاکستان

کتاب نگار سے ہمیں اس کی جو قیمت ملی وہ... ۵ پانچ سو کچھ ہی زائد تھی۔ باخندگان کشمیر نے یہ امر بھی فراموش نہیں کیا کہ برطانیہ کا سیاسی اقتدار اعلیٰ اقسام کے فیضان کی حفاظت کے بدلہ میں ان کے حکمرانوں نے حکومت برطانیہ کو ہمہ گھوڑ اور شاہیں وغیرہ ساکنہ بطور نذرانہ پیش کرنا منظور کیا تھا حال ہی میں یہ نذرانہ محض پانچ شاہوں تک محدود رہ گیا تھا

کشمیر کے اس سودے ہی کی وجہ سے موجودہ ڈوگر خاندان ایک صدی سے اس پر حکمران رہا۔ اور اب ۱۹۴۷ء کے موسم طوفان میں ہمارا جبہ کو اپنی ریاست کا بھارت سے الٹا کر کے اس کا اصلاحی حق حاصل ہوا لیکن کیا ہم اب بھی ایک مطلق العنان حکمران کے اس حق کو تسلیم کرتے ہیں کہ وہ چالیس لاکھ انسانوں کے مستقبل کا سودا کرے۔

ممکن ہے یہ شکایت کرنا ہمارے لئے نامناسب ہو کہ باخندگان کشمیر کی رائے نہیں لی گئی۔ کیونکہ ہم نے ۱۹۴۷ء سے ۱۹۴۹ء میں ان کی رائے لینے کا خیال تک نہ کیا۔ لیکن کچھ باتیں ایسی ہیں۔ جو ہمیں تین سال قبل کہنا چاہیے تھیں۔ اور جنہیں اب بھی مفید طور پر کہہ سکتے ہیں دولت مشترکہ کی دو ساتھی قومیں پاکستان اور ہندوستان جو ادارہ اقوام متحدہ کی بھی ممبر ہیں ۱۹۴۷ء کے معاہدہ تقسیم کی رو سے آزاد اور خود مختار حیثیت کی حامل ہوتیں۔ اس معاہدہ میں حکومت برطانیہ بھی شامل تھی اس معاہدہ کا خاص مقصد یہ تھا کہ جزائریائی تیریاکی اعتبار سے جہاں تک علیحدگی قابل عمل تھی سابق ہندوستان کو تقسیم کر دیا جائے۔ تاکہ اس کے وہ حصے جن میں ہندوؤں کی اکثریت ہو۔ اور وہ حصے جن میں مسلمانوں کی اکثریت ہو۔ اپنے طرز پر خود مختاری حاصل کر لیں حیدرآباد پر بھارتی دعوے کی بھی ناقابل تردید بنیاد تھی۔ حالانکہ یہ دوسرا مسئلہ ہے۔

کہ یہاں حیدرآباد کو شامل کرنے کے لئے ہندوستان کو فخر اعلان شدہ جنگ جانی تھی یا ناجائز کشمیر پر پاکستان کے دعوے کے بھی بنیاد ہے۔ قتل عام سے پہلے ریاست میں ۵۷ فی صدی مسلمان آباد تھے۔ جنوں میں ۱۷ فی صدی سے زائد اور خود کشمیر میں ۹۵ فی صدی۔ ریاست جنوں کشمیر کی سرحدیں ہندوستان کے مقابلہ میں پاکستان سے زیادہ لمبی ہیں۔ اس کی بیرونی سحارت اور رسل و سائل کے تمام سلسلے پہلے پاکستان سے گزرتے ہیں۔ اس کا جنونی خطر پاکستان کی اقتصادیات کے لئے نہایت اہم ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ ہمارا جبہ کے اصطلاحی اطلاق کو عمل میں لانے کے لئے بھارت کی مسلح جدوجہد اصولی اس معاہدے کے منافی ہے۔ جس کی بنا پر مملکت پاکستان

دو احسانہ خدمت خلق: ہمدلسوں: بلتاق حمل اور سچوں کا چھوٹی عمر میں فوت ہو جانے کا جو بے علاج قیمت محکم کو اس آئینس رو پے

فضل الہی کے پچھلے ماہ سے شروع کر دیں۔ قیمت محکم کو اس سولہ رو پے

دو احسانہ خدمت خلق: ربوہ ضلع جھنگ

محترمہ سیکرٹری صاحبہ نیر پاکستان بلتاق

آپ کے مجرب سہمہ نے میری آنکھیں بالکل درست کر دی ہیں۔ آپ نے ایسی مجرب دوا بنا کر ہم سب کو ہمنون احسان کیلئے

ٹھنڈا سہمہ نے شیشی وردی پے شہرہ جو اسد اللہ شیشی پانچ روپے۔ چھوٹی شیشی ۲/۸

طیبہ عجائب گھر پورٹ بکس ۲۸۹ لاہور

خدا تعالیٰ کا عظیم الشان نشان

نشان

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد کن

تریاق امٹھانہ۔ حمل ضلع ہوجاتے ہوں یا بچے فوت ہوجاتے ہوں۔ ۸/۸ شیشی ۲/۸ کے: حوضہ اندر الدین حوضہ لاہور

